



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

奋进新征程 建功新时代

内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会在牙克石举行

李秉荣 谭光明讲话 高润喜等致辞 陈佰山讲话 闫宏光主持



庆祝大会现场

本报记者刘磊摄

本报讯(融媒体报道组记者 赵佳佳)七十年栉风沐雨、艰苦奋斗,七十年薪火相传、初心不改,8月18日,内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会在牙克石举行。大会纪念回顾林区在中国共产党的领导下,七十年来走过的奋斗历程和取得的巨大成就,表彰奖励为林区发展、林业建设作出突出贡献的先进集体和先进个人,团结动员广大务林人在新时代赓续红色血脉、传承红色基因,奋进新征程、建功新时代,努力谱写发展现代林业、建设美丽林区的崭新篇章。

自治区政府副主席李秉荣,国家林业和草原局党组成员、副局长谭光明出席庆祝大会并讲话。呼伦贝尔市委书记高润喜,兴安盟委副书记、政法委书记李洪才出席大会并致辞。

原国家林业局局长王志宝,原林业部党组成员、副部长蔡延松,原国家林业局局长、副局长孙扎根等领导出席大会。

出席大会的领导还有:自治区国有资产监督管理委员会党委书记、主任许振山;自治区林业和草原局党委书记、局长郝影;国家林业和草原局森林资源管理司司长徐济德;国家应急管理部应急指挥专员周俊亮;自治区政府办公厅一级巡视员李阔;自治区应急管理厅党委书记、厅长鞠树文;国家林业和草原局驻内蒙古自治区森林资源监督专员办事处(瀚管办)党组书记、专员李彦华;自治区气象局局长党志成;内蒙古森林消防总队总队长宋新春;自治区林业和草原局一级巡视员王才旺;内蒙古交投集团党委书记、董事长马万斌;中国电信内蒙古分公司党委书记、总经理祝满昌;应急管理部北方航空护林总站党委书记袁俊杰等。

森工集团党委书记、董事长陈佰山出席大会并讲话,党委副书记、总经理闫宏光主持大会并宣读关于表彰内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年“兴安脊梁”先进集体和先进个人的决定。森工集团领导赵宝军、周艳昌、曹起武、牛广忠、蔡志强、赵春雨、谭民、关立春,森工集团总经济师陈林海、总工程师王伟、董事会秘书张铁军出席大会。

国家林草局、自治区党委、政府有关部门,呼伦贝尔市、兴安盟有关部门和旗市,包钢集团、中国林业集团有限公司、北京林业大学、东北林业大学等单位领导应邀参加大会。

在林区工作过的老领导、老同志,森工集团离退休老干部代表,林区各行各业代表等参加大会。

国家林业和草原局相关司局、直属机构,自治区相关厅局、属地政府,大中院校,国有企业,以及在林区工作过的老

领导、老同志和专家学者向林区开发建设70周年发来贺信、贺电。

李秉荣代表自治区人民政府向70年来始终扎根林区的广大林业工作者、向内蒙古森工集团的全体干部员工、向默默坚守一线的森林消防部队官兵表示热烈的祝贺和亲切的问候。他说,70年来,在党中央的坚强领导下,一代代大兴安岭人,不负时代之召,不负人民之望、不负青山之托,始终胸怀报效祖国、支援边疆的壮志豪情,创造了万千栋梁出林海的奇迹,开启了植绿护绿的新纪元,谱写了内蒙古林业建设的光辉篇章,率先在全国林区走出了一条在保护中建设、在建设发展中、在发展中保护的绿色发展之路;70年来,一代代大兴安岭人始终牢记党中央赋予林区的重大政治责任,始终把维护大兴安岭生态安全作为首要任务,始终保持森林面积、林木蓄积、森林覆盖率持续增长的态势,林区从支撑祖国经济建设的国之栋梁变成了守护祖国北疆的生态脊梁;70年来,一代代大兴安岭人扎根林海、薪火相传,深刻诠释了大兴安岭务林人“艰苦奋斗、无私奉献”的精神品格,续写了赤子丹心耀北疆的荣光,凝聚了新时代务林人的精气神。内蒙古大兴安岭重点国有林区70年的伟大实践和辉煌成就已经载入史册,更加美好

的前景需要我们共同创造。希望森工集团深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,认真落实国家和自治区关于林业发展各项工作要求,勠力同心,奋勇前进,以林区事业发展的新成绩迎接党的二十大胜利召开,为筑牢我国北方重要生态安全屏障而不懈奋斗。

谭光明代表国家林草局向内蒙古森工集团表示热烈祝贺,向林区广大干部职工致以亲切的问候,向长期以来关心和支持林业草原事业改革发展和林区建设的各界人士,致以诚挚的敬意和衷心的感谢。他说,70年来,一代代大兴安岭务林人始终牢记党中央嘱托,扎根林海,接续奋斗,体现了牢记使命、艰苦创业、绿色发展的崇高精神,出色地完成了不同时期党和国家交给的重任。党的十八大以来,内蒙古森工集团深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决按照党中央、国务院各项部署,在自治区党委正确领导下,在国务院有关部门大力支持下,勇于担当,主动作为,经过不懈努力,林区森林资源培育发展成效显著,转型产业发展不断加快,职工生产生活条件逐年改善,圆满完成重点国有林区改革目标任务,走出了一条建设生态屏障与富民兴林强企相融合的绿色发展新路子。

(下转第七版)

七十载砥砺奋进 新时代逐梦前行

——内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会侧记

■ 本报融媒体报道组记者 米何妙子 李鹏飞 史跃动的脉搏诉说着开发建设70载,数十万林区儿女春华秋实的拼搏。

一代代务林人弘扬“艰苦奋斗、无私奉献”的精神,扎根茫茫林海、矢志艰苦奋斗,将林区建设成国家重要的木材生产基地,累计提供了2亿多立方米优质木材,上缴200多亿元税费,有力支援了祖国建设;在10.67万平方公里的茫茫林海建成25个林业城镇。全面实施棚户区改造,推进深远山搬迁,40万职工群众居住条件得到根本改善。2630公里林下经济节点路、场部通硬化路竣工,1100公里“岭上大通道”逐步贯通,山里与山外联系更加紧密,林区面貌焕然一新;全面完成国有林区改革各项任务,建立职责清晰的国有林区管理体制,以98.8%的高分圆满交卷;国企改革三年行动实施以来,森工集团面对改革起步晚、基础弱的巨大压力,切实提高政治站位,以开局即决战、起步即冲刺的姿态,按下“快进键”,跑出“加速度”,夯实改革举措,逐项破解难题,推动国企改革三年行动各项任务落地见效,广大务林人正满怀激情地踏上“林业兴林区美林工富”的新征程。

……

林区70年的巨变,在一组组数据里,在一张张洋溢着幸福的笑脸中,在那对更加美好生活的期盼中。掌声,一次次在会场内响起,激荡着林区儿女的心房。

绰尔森工公司党委书记、董事长宋永利激动的说:“林区70年的开发建设历程,从爬冰卧雪为国家贡献木材,到放下斧钺全面停止天然林商业性采伐,发生了翻天覆地的变化,生态建设水平高质量提升,生态产品开发不断升级。70年的历史,已然让大兴安岭成为一个‘品牌’,我们坚信,林区一定会越来越好。”

“能够参加庆祝大会,我感到非常幸运和荣幸。林区发展得越来越好,我们的生活如芝麻开花节节高。作为林区的旅游从业者,我们将以庆祝大会为契机,持续加大林区旅游资源宣传力度,推动旅游产业多样化发展,打造独具特色的旅游产品,不断提升旅游服务质量,让更多的人了解林区、走进林区。”内蒙古大兴安岭旅游公司副总经理王铁钢兴奋地说。

58岁的周义哲是全国人大代表、满归森工公司北岸林场第七小队队长,曾是一位在深山老林里砍了30多年树木的采伐工。

(下转第七版)

奋力书写绿色高质量发展新篇章

——热烈庆祝内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年



70年筚路蓝缕护林海,70年砥砺奋进建兴安。

今天,内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年庆祝大会隆重举行,这是内蒙古林业建设史上的一件大事,是林区各族干部职工和群众政治生活中的一件喜事,我们向大会的召开表示热烈祝贺。

内蒙古大兴安岭林区是我国北方生态安全屏障的重要组成部分和国家重点生态功能区,是保障国家生态安全的重要支撑。开发建设70年来,一代代务林人牢记党中央嘱托,扎根林海,接续奋斗,展现了“艰苦奋斗、无私奉献”的精神风貌。为支援国家建设,林区广大干部职工在生产生活和自然条件极端艰苦的情况下,坚忍不拔,勇往直前,为国家提供了2亿立方米的优质木材和大量林副产品,直接上缴利税200多亿元,是国家同期投入的4倍,在经济发展中发挥了巨大作用;左手砍树、右手栽树,累计造林2000多万亩,建成了阿尔山、库都尔等多个百万亩人工林示范工程,森林资源得到了恢复性增

长,“天保工程”20年间,森林资源总量达到开发初期的1.47倍,生态系统服务功能价值量年均达到6160亿元;坚持先生产、后生活,边生产、边建设,连续50年自办社会事业,投资建设公共基础设施,安置大量人员就业,奠定了林区经济社会发展基础;坚决贯彻党的民族政策,推进各民族职工群众交往交流交融,维护了边疆民族地区安宁和社会大局和谐稳定。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。我们总结历史,就是要倍加珍惜开发建设70年积累的宝贵经验和精神财富,就是要科学把握开发建设70年开创的大好局面和良好态势,就是要不断发扬开发建设70年来凝聚的思想源泉和精神动力,看清楚过去为什么能够成功、弄明白将来怎样才能继续成功。

所当乘者势也,不可失者时也。当前,中国特色社会主义进入新时代,林区迎来了千载难逢的宝贵机遇。我们要认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面准确践行“绿水青山就是金山银山”“林草兴则生态兴”“森林是水库、钱库、粮库、碳库”等新理念新思想新战略,不断深刻认识森林在国家生态安全、人类经济社会可持续发展中的基础性、战略性地位与作用,始终理解领会习近平生态文明思想的核心要义,为林区

科学经营保护森林、实现高质量发展不断提供广阔空间。

70年,是一个历史章节,也是一个历史起点。把山好水保护好是我们这代人义不容辞的责任。要树立生态红线意识,处理好发展和保护的关系,明确生态保护红线是维护生态安全的底线,是“高压线”,必须为子孙后代留下可持续发展的“绿色银行”,守好绿水青山的“颜值”,利用好金山银山的“价值”。要坚持以人民为中心,把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,持续推进“我为群众办实事”实践活动,以实实在在的成效推动改革发展稳定成果更多惠及职工群众。要坚持党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的全面领导落实到林区经济社会发展全过程和各方面,凝聚起奋进的伟力、激发出澎湃的动力,推动林区各项事业不断从胜利走向新的胜利。

浩荡征途风正劲,重任千钧再扬帆。走过林区开发建设70载,让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,继续敢闯敢试、敢为人先、逢山开路、遇水架桥,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽,奋力书写绿色高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。